
ATA DA 018ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 3 DE JULHO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h26, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo - Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Dr. Vicente Caropreso 

– Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - Jessé Lopes 

- José Milton Scheffer - Julio Garcia - Lucas 

Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius 

Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário 

Motta – Marquito – Massocco – Matheus Cadorin - 

Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz – Padre 

Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço – 

Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Sérgio Guimarães 

- Sergio Motta – Soratto - Tiago Zilli – Volnei 

Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro De Nadal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia. 

Discussão e votação em segundo turno da 

Proposta de Emenda à Constituição n. 0006/2024, de 

autoria do Deputado Mauro De Nadal e outros, que 

acrescenta § 14 no art. 120 da Constituição do 

Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Finanças e 

Tributação. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO CAMILO MARTINS sim 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO sim 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO  

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO  

DEPUTADO EMERSON STEIN sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ  

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO JULIO GARCIA sim 

DEPUTADO LUCAS NEVES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 

DEPUTADO LUNELLI sim 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA  

DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA sim 

DEPUTADO MARQUITO  

DEPUTADO MASSOCCO sim 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO SARGENTO LIMA  

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES  

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO SORATTO sim 



DEPUTADO TIAGO ZILLI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 31 srs. deputados. 

Temos 31 votos “sim”, nenhum voto “não” e 

nenhuma abstenção. 

A matéria está aprovada. 

O sr. Presidente, Deputado Mauro De Nadal, 

finaliza a votação da PEC 0006/2024.  

A seguir, explica como se dá o rito da sessão 

itinerante e, na sequência, suspende a sessão para 

a manifestação dos representantes das seguintes 

entidades: Câmara Municipal de Criciúma; 

Associação Lagunense de Pais e Amigos dos Surdos 

(Alpas); 4º Batalhão do Corpo de Bombeiros de 

Criciúma; Associação Beneficente Abadeus; Rede 

Feminina de Combate ao Câncer de Içara; Encantos 

do Sul; Associação Beneficente Happy Face; 

Associação Feminina de Assistência Social de 

Criciúma; Associação Beneficente da Indústria 

Carbonífera de Santa Catarina (SATC); União das 

Associações de Bairros de Criciúma (UABC); 

Hospital São José de Criciúma; Amici della Polenta 

de Urussanga; Associação dos Produtores de 

Sementes de Arroz de Santa Catarina, de Turvo; 

Associação Forquilhense de Apoio aos Autistas 

(AFAA); Associação de Meliponicultores da Encosta 

da Serra Geral; Centro Universitário Barriga-Verde 

(Unibave), de Orleans; Associação Empresarial de 

Tubarão (ACIT); e Associação Empresarial de 

Araranguá e do Extremo Sul Catarinense (Aciva).  

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e, após consultar os srs. Líderes, retoma 

a pauta da Ordem do Dia.  

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá 

continuidade à pauta da Ordem do Dia.  



 Neste momento, o sr. Presidente comunica que, 

conforme concordância dos srs. Líderes, serão 

votadas, extrapauta, as três seguintes matérias:   

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0054/2023, de autoria do Deputado Padre 

Pedro Baldissera, que altera a Lei nº 18.634, de 

2023, que "Institui a Política Estadual de 

Desenvolvimento e Expansão da Apicultura e 

Meliponicultura (POLIMEL) e o Programa Estadual de 

Incentivo à Apicultura e Meliponicultura (PROMEL) 

no Estado de Santa Catarina e adota outras 

providências", para o fim de prever, em projetos 

de licenciamento ambiental, a necessidade de mão 

de obra especializada na remoção de florestas 

nativas para o manejo de abelhas nativas e tornar 

obrigatória a inserção de colônias com 

meliponíneos nas áreas florestais a serem 

restauradas. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

de Turismo e Meio Ambiente; e de Agricultura e 

Desenvolvimento Rural. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0192/2023, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, que dispõe sobre a criação do 

Concurso Escola Sustentável e estabelece outras 

providências. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0356/2023, de autoria do Deputado Nilso 

Berlanda, que revoga a Lei nº 18.632, de 2023, que 

"Altera a Lei nº 10.297, de 1996, que "Dispõe 

sobre o Imposto sobre Operações Relativas à 

Circulação de Mercadorias e sobre Prestações de 

Serviços de Transporte Interestadual e 

Intermunicipal e de Comunicação - ICMS, e adota 

outras providências", e repristina a redação do 

parágrafo único do art. 44 da Lei nº 10.297, de 

1996. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Finanças e 

Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0047/2024, de autoria do Deputado Sérgio 

Guimarães, que declara de utilidade pública A 

Associação de Tow-In (ATOW-INJ), de Jaguaruna, e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0065/2024, de autoria do Deputado Volnei 

Weber, que dispõe sobre a contagem de prazos dos 

processos e procedimentos administrativos no 

âmbito da Administração Pública Estadual. 



 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Volnei 

Weber.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0075/2024, de autoria do Deputado 

Lunelli, que altera o Anexo I da Lei nº 16.720, de 

2015, que "Consolida as Leis que dispõem sobre 

denominação de bens públicos no âmbito do Estado 

de Santa Catarina", para o fim de denominar 

Professor Luiz "Pi" de Freitas, a quadra 

poliesportiva da Escola de Ensino Médio, 

Engenheiro Annes Gualberto, localizada no Bairro 

Paes Leme, no município de Imbituba. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0104/2024, de autoria do Deputado José 

Milton Scheffer, que declara de utilidade pública 

a Federação de Jiu-Jitsu Olímpico do Estado de 

Santa Catarina - FJJOSC, e altera o Anexo Único da 

Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina" para fazer constar nele o nome de tal 

entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado José 

Milton Scheffer.  

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0106/2024, de autoria do Deputado Julio 

Garcia, que altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina", para o fim de 

declarar de utilidade pública estadual o INSTITUTO 

DE ESTUDOS, PESQUISAS E PROJETOS INSTITUTO FUCAP. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0111/2024, de autoria do Deputado Lucas 

Neves, que declara de utilidade pública a 

Comunidade Terapêutica Casa de Restauração - CTCR, 

de Balneário Rincão, e altera o Anexo Único da Lei 

nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina". 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Prevenção e Combate 

às Drogas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0134/2024, de autoria do Deputado Pepê 

Collaço, que declara de utilidade pública 

Associação de Voleibol Tubaronense - AVT, de 

Tubarão e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 



concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina" para fazer 

constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0137/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que denomina "1º Tenente PM João Luiz 

Maus" o 8º Comando Regional de Polícia Militar, 

com sede no Município de Tubarão. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; e de Segurança Pública. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0139/2024, de autoria do Deputado Neodi 

Saretta, que declara de utilidade pública a Casa 

do Oleiro, de Araranguá e altera o Anexo Único da 

Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina" para fazer constar nele o nome de tal 

entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Prevenção e Combate 

às Drogas. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Neodi 

Saretta.  

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0143/2024, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, que altera a Lei n. 17.477, de 

2018, para regular o consumo de cerveja nos 

estádios e arenas esportivas no Estado de Santa 

Catarina. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Segurança Pública; dos 

Direitos do Consumidor e do Contribuinte e de 

Legislação Participativa; e de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0173/2024, de autoria do Deputado 

Soratto, que altera a Lei nº 17.292, de 2017, que 

"Consolida a legislação que dispõe sobre os 

direitos das pessoas com deficiência", para tratar 

da equidade no acesso às escolas e da educação 

bilíngue de educandos surdos, surdocegos, com 

deficiência auditiva sinalizantes, surdos com 

altas habilidades, superdotação ou com outras 

deficiências associadas. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; dos Direitos da Pessoa com 

Deficiência; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado 

Soratto.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0178/2024, de autoria do Deputado Tiago 



Zilli, que declara de utilidade pública o Grupo 

Açor Sul Catarinense, de Sombrio - SC, e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Tiago 

Zilli.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0192/2024, de autoria do Deputado Padre 

Pedro Baldissera, que declara de utilidade pública 

a Associação Alternativa de Apoio à Cannabis 

Medicinal - AACMB, de Imbituba - SC, e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0208/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza a doação de imóvel no 

Município de Criciúma. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0240/2024, de autoria do Deputado Julio 

Garcia, que altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina", para o fim de 

declarar de utilidade pública estadual o 

ASSOCIAÇÃO BENEFICENTE DE APOIO AO AUTISTA - ABAA. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e dos Direitos da Pessoa 

com Deficiência. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0250/2024, de autoria do Deputado 

Soratto, que declara de utilidade pública o 

Comitato das Associações Venetas de Santa Catarina 

- COMVESC, de Nova Veneza, e altera o Anexo Único 

da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina" para fazer constar nele o nome de tal 

entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado 

Soratto.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0264/2024, de autoria do Deputado Volnei 

Weber, que declara de utilidade pública à 



Associação Cultural de Artes Marciais Team Blasius 

com sede no Município de São Ludgero/SC e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Volnei 

Weber.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 17h18, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 


